

ΓΙΑ ΠΑΝΤΑ ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ ΚΑΙ ΣΤΕΚΙΑ ΣΤΙΣ ΣΧΟΛΕΣ ΤΟ ΟΚΤΑΓΩΝΟ ΘΑ ΜΕΙΝΕΙ ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΙΣ ΑΠΕΙΛΕΣ

Ένας, περίπου, μήνας έχει περάσει από τότε που πραγματοποιήσαμε την κατάληψη κυλικείου οκτάγωνο. Μέσα σ' αυτόν το μήνα ήταν πολλά αυτά που κάναμε, όπως πολλές ήταν κι οι απειλές που δεχθήκαμε. Κι είναι καιρός να δηλώσουμε κάποια πράγματα. Ο καλύτερος τρόπος να το κάνουμε αυτό είναι να μιλήσουμε για όσα πράξαμε κι όσα θα πράξουμε. Για όσα έπραξε κι όσα θα πράξει ο εχθρός μας, η διοίκηση του πανεπιστημίου κι η εταιρεία patras catering.

Όλον αυτό τον καιρό έχουμε ζωντανέψει το χώρο ανάμεσα στην αρχιτεκτονική και το πάρκο της ειρήνης, μ' έναν τρόπο που όμοιο του δε συναντούμε και πολύ συχνά στο πανεπιστήμιο. Ξεκινώντας με τις ελάχιστες υποδομές που διέθετε ο χώρος, καταφέραμε να τον κάνουμε πλήρως λειτουργικό. Φτιάξαμε ξύλινα τραπέζια και καρέκλες, τέντες για τη βροχή, βάψαμε το χώρο. Προμηθευθήκαμε με τα λίγα μας χρήματα και φέρνοντας ο καθένας ό,τι έχει μηχανές καφέ και στερεοφωνικό. Επιλέγοντας να μη διαμεσοδοθηθούμε από κανέναν δημοσιογράφο, μοιράσαμε κείμενα και κολλήσαμε αφίσες, ενημερώνοντας όλους τους φοιτητές για την ύπαρξη του χώρου. Πραγματοποιήσαμε με την βοήθεια φίλων και συντρόφων τρεις συναυλίες, δυο πολιτικές εκδηλώσεις και συζητήσεις, δυο τουρνουά μπάσκετ και μια διαδήλωση υπεράσπισης του εγχειρήματος. Ανοίγουμε καθημερινά καφενείο δίνοντας στον καθένα δυνατότητα να πει τον καφέ του σ' έναν χώρο που δε θα συναντήσεις lifestyle καλούπια. Κι όλα αυτά επιστρατεύοντας τη δικιά μας δημιουργικότητα και συνεισφέροντας τη δικιά μας εργασία, χωρίς αφεντικά κι εργαζόμενους, χωρίς διευθυντές και διευθυνόμενους. Κι όλα αυτά μακριά από λογικές κέρδους, χωρίς υποχρεωτικό αντίτιμο για τον καφέ μας, με ελεύθερη συνεισφορά, σε μια εποχή που η τσέπη μας είναι πιο άδεια από ποτέ. Με την πρυτανεία να μας έχει κόψει το ρεύμα από τη δεύτερη μέρα. Δημιουργήσαμε εν ολίγοις έναν χώρο πραγματικά κοινωνικό, τον οποίο επισκέπτονται καθημερινά πολλές δεκάδες άνθρωποι.

Έλα όμως που η πρυτανεία έχει άλλα σχέδια για τον χώρο της κατάληψης. Το πάρκο ειρήνης εδώ και χρόνια νοικιάζεται από το πανεπιστήμιο σε ιδιωτικές εταιρείες και μαζί με αυτό και ο χώρος που έχουμε καταλάβει. Κι απέναντι μας έχουμε την patras catering, το νέο ενοικιαστή του πάρκου και την πρυτανική αρχή, που μας απειλούν καθημερινά, χρησιμοποιώντας ως αγγελιοφόρο τον (κατώτερο των περιστάσεων, εδώ που τα λέμε) αντιπρύτανη Κυπριανό. Δηλαδή, μια εταιρεία και τους πιστούς σα σκυλιά συνεργάτες της, που τα 'χουν βρει μεταξύ τους με σκοπό οι μιν να πλουτίσουν και οι δε να ικανοποιήσουν τα συμφέροντά τους, πάνω στις δικές μας πλάτες και πάνω στις πλάτες όσων δουλεύουν για λογαριασμό τους. Άλλωστε η συνταγή για το μέρος αυτό είναι γνωστή εδώ και χρόνια. Ακριβός καφές και φαγητό, σερβιτόροι με εκβιασμένο χαμόγελο στα χείλη, εντατική εργασία υπό την επιβλεψη του προϊστάμενου, πλαστικό και αποστειρωμένο περιβάλλον, ακριβές δεξιώσεις. Αυτά είναι τα σχέδια του υπερασπιστή του δημοσίου πανεπιστημίου, όπως αυτοαποκαλείται ο πρύτανης Παναγιωτάκης. Και για να τα πετύχουν, πρέπει να τους αδειάσουμε την γωνιά. Σύμφωνα με τις δηλώσεις του ίδιου του Κυπριανού, η εκκένωση του εγχειρήματος θα γίνει άμεσα. Δυο είναι τα πιθανά σενάρια. Είτε οι μηνύσεις κατά συγκεκριμένων ατόμων από την patras catering, είτε η εισβολή μπάτσων στο πανεπιστήμιο και η βίαιη εκκένωση της κατάληψης, υπό εντολές της πρυτανικής αρχής.

Από όσα λέμε παραπάνω, θεωρούμε πως είμαστε οι καταλληλότεροι για να διαχειριστούμε αυτό το χώρο. Καταλληλότεροι, όχι "γενικά και αόριστα", αλλά για όσους βάζουν την ικανοποίηση των κοινωνικών αναγκών πάνω από το κέρδος. Για όσους η τσέπη τους δεν μπορεί να σκώσει έναν ακριβό καφέ. Για όσους θεωρούν πως η ανάγκη για συνεύρεση και ανθρώπινη επικοινωνία, δεν χωράει και δεν πρέπει να βρίσκεται κάτω από την στέγη ενός μαγαζιού.

Εμπρός λοιπόν αξιοσέβαστοι κύριοι της πρυτανείας, εμπρός λαμπροί και επιτυχημένοι επιχειρηματίες της patras catering. Φέρτε τους μπάτσους, εκκενώστε την κατάληψη, κάντε τις μηνύσεις σας. Και πράγματι, μπορείτε να κοιμάστε ήσυχoi, όντας σίγουροι πως θα πετύχετε το σκοπό σας. Έτσι κι αλλιώς, έχετε έναν ολοκληρωμένο μηχανισμό από αστυνόμους, δικαστές και δημοσιογράφους στη διάθεση σας, να σας υπηρετούν με συνέπεια. Αλλά να είστε σίγουροι και για κάτι ακόμα: πώς δεν είμαστε τόσο λίγοι όσο νομίζετε, πως δε θα παραιτηθούμε από αυτά που μας αναλογούν, πως θα μας βρίσκετε συνεχώς μπροστά σας.

Υ.Γ. Επειδή συχνά-πυκνά ο Κυπριανός κάνει αναφορά σε υποτιθέμενες φθορές που έχουμε προκαλέσει, να ξεκαθαρίσουμε κάτι: είναι πολύ πιθανό, αντιγράφοντας το παράδειγμα της εκκένωσης των καταλήψεων της πόλης τον Αύγουστο, να καταστραφούν από τους μπάτσους τα όσα αντικείμενα έχουμε μέσα στο Οκτάγωνο. Για όσες, λοιπόν, καταστροφές συμβούν σε μια πιθανή εκκένωση, υπεύθυνος θα είναι ο πρύτανης Παναγιωτάκης κι οι συνεργάτες του και μόνον αυτοί.

Κατάληψη Κυλικείο Οκτάγωνο

Ανάμεσα από το
Πάρκο Ειρήνης και
την αρχιτεκτονική
(στα πλατάνια)